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Potřebujete-li pomoci se stažením nebo aktualizací 
aplikace, rádi vám poradíme na úřadu.
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V aplikaci klikněte na ikonu uživatele vpravo 
dole
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Zadejte 4místný kód, který vám přijde do SMS

Vyhledejte v síti MUNIPOLIS svoji obec 

Zadejte své údaje a udělte souhlas s jejich 
zpracováním

Vyberte si místní část, odběrové skupiny 
a uložte nastavení

Jak se přihlásit k odběru informací?
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ÚVODNÍ SLOVO 
STAROSTY
Vážení spoluobčané,
rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a s ním i další kapitola 
historie naší obce. Byl to rok plný práce, společných akcí 
i radosti z dokončených projektů, které pomáhají Měnín 
posouvat dál. Děkuji všem, kteří se na nich podíleli – za-
městnancům obce, zastupitelům, spolkům i dobrovolní-
kům.
V uplynulých měsících jsme úspěšně dokončili výstavbu 
parkoviště typu K+R vedle základní školy, které význam-
ně přispělo ke zklidnění dopravy v ranních hodinách  
a zvýšení bezpečnosti dětí. Tento krok je dalším z řady 
opatření, jimiž se snažíme zlepšovat dopravní situaci  
v obci.
V těchto týdnech zároveň intenzivně pracujeme na se-
stavování rozpočtu na příští rok. Snažíme se, aby byl vy-
vážený a umožnil nám pokračovat v rozvoji obce, aniž 
bychom zapomínali na potřeby každodenního života nás 
všech. Proto bychom se příští rok zaměřili na opravu 
dětských hřišť, doplnění herními prvky, přípravu na nové 
hřiště v sokolovně, opravu cyklostezky Měnín – Bluči-
na, renovaci oken na radnici a opravu její fasády a další 
opravy a údržbu v obci. Jednou z hlavních událostí roku 
2026 bude otevření nové dětské skupiny, která rozšíří 
možnosti pro rodiče s malými dětmi a přispěje k většímu 
komfortu pro pracující rodiče a to i během letních prázd-
nin. Provoz dětské skupiny bude celoroční.
Rok 2025 byl také bohatý na společenské dění. Připo-
meňme si akce posledních týdnů, jako bylo Měnínské 
dýňobraní a Hasičská drakiáda na Měnínském dvorečku, 
lezci oslavili 10 let od otevření boulderingové stěny v so-
kolovně, potěšila nás výstava tvorby měnínských rodáků 
a nechyběl ani tradiční Kateřinský jarmark. První advent-
ní neděli jsme rozsvítili symbol vánočního stromu v par-
ku Borový hájek, v místě, kde bychom se mohli scházet  
i během roku při různých komunitních akcích.
Děkuji vám všem za vaši přízeň, spolupráci a za to, že 
společně děláme z Měnína místo, kde se dobře žije. Pře-
ji vám klidné a radostné prožití vánočních svátků a do 
nového roku 2026 hodně zdraví, spokojenosti a dobré 
nálady.

S úctou váš starosta
Marek Chudáček
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
V sobotu 8. listopadu 2025 proběhlo v obecním sále 
slavnostní vítání občánků. Do řad našich nejmladších 
občanů bylo přivítáno celkem deset dětí – šest děvčat  
a čtyři chlapci.
Slavnostní atmosféru podtrhl doprovodný kulturní pro-
gram, který si připravily děti z mateřské školy a školní 
družiny. Vystoupil také žák základní školy Jáchym Ku-
lig, který celou ceremonii obohatil svou skvělou hrou na 
housle.
Všem novým občánkům přejeme do života mnoho štěstí, 
zdraví a radosti.

-mch-

Kalendář akcí
24. 1. 	 Myslivecký ples
31. 1. 	 Maškarní ples pro dospělé
14. 2. 	 Vostatky
28. 2. 	 Výstava vín
7. 3. 	 Maškarní ples pro děti
20. 3. 	 Výroční schůze Klubu seniorů Měnín
28. 3. 	 Ukliďme Měnín
30. 4. 	 Pálení čarodějnic
16. 5. 	 Ženy v kroji
23. 5. 	 Pohádkový potůček      
30. 5. 	 Gulášfest na Měnínském dvorečku

10. 7. 	 Předhodové posezení na rybníčku 
11. 7. 	 Hodová zábava
12. 7. 	 Krojovaný průvod
13. 7. 	 Ženáčské hody
25. 7. 	 Kácení máje
26. 9. 	 Měnínské babí léto
10. 10. 	Měnínské dýňobraní
21. 11. 	Kateřinský jarmark
28. 11. 	Čertovský rej VI.
29. 11. 	Rozsvícení vánočního stromu
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STAVBA POLNÍ 
CESTY C61
V následujících měsících bude v katastrálním území naší 
obce probíhat stavba polní cesty označené jako C61,  
a to v úseku od rybníčka směrem k sokolovně. Jedná se 
o investiční akci realizovanou Státním pozemkovým úřa-
dem v rámci komplexních pozemkových úprav.
Cílem projektu je zajištění lepší dopravní obslužnosti ze-
mědělských pozemků a celkové zlepšení infrastruktury 
v dotčené lokalitě. Nová polní cesta bude mít zpevněný 
povrch a umožní pohodlnější pohyb pěších a cyklistů.
V průběhu výstavby bude staveniště z bezpečnostních 
důvodů uzavřeno pro veřejnost. Žádáme občany, aby 
na stavbu nevjížděli ani nevstupovali po dobu realizace 
prací. 
Práce by měly být dokončeny v průběhu příštího roku, 
v závislosti na aktuálních klimatických podmínkách.  
O konkrétním harmonogramu a případných dopravních 

omezeních budeme občany informovat prostřednictvím 
obecních informačních kanálů.
Děkujeme všem občanům za pochopení a trpělivost po 
dobu realizace projektu.

 -mch-
Foto: Marek Chudáček

STOČNÉ
Co je stočné
Vodné a stočné patří mezi věcně usměrňované ceny (dle 
Cenového věstníku Ministerstva financí ČR). Do ceny 
může provozovatel zahrnout pouze oprávněné náklady, 
které jsou ekonomicky doložitelné a přiměřenou míru zis-
ku. Naše obec si nemůže libovolně měnit cenu stočné-
ho. Zda podmínky regulace cen obec dodržuje, kontrolují 
místně příslušné finanční úřady.

Růst ceny
Růst ceny služeb souvisí se skutečnými výrobními ná-
klady. Na cenu vody mají vliv nákladové položky fixní  
a variabilní. Fixní jsou odpisy staveb a technologie, ná-
jmy, úklid, čištění, pohotovostní služby, mzdy, odvody 
pojistného apod. Variabilní jsou ty, které přímo souvisí  
s množstvím čištěné vody. Zde hraje významnou roli 
spotřeba energie na čerpání a čištění vod, spotřeba che-
mikálií na tyto procesy, náklady na laboratorní sledování  
a poplatky za vypouštění odpadních vod. 
 

Rok 2022 Kč, bez DPH Rok 2023 Kč, bez DPH Rok 2024 Kč, bez DPH

Elektrická energie 413 000 612 000 750 000

Celkové prov. náklady 2 554 000 3 149 000  3 201 000

Vývoj nákladů

VÝŠE STOČNÉHO

V loňském roce Zastupitelstvo obce schválilo výši stoč-
ného na rok 2025 ve výši 1500 Kč za osobu a rok. Víme, 
že je to prudké navýšení a může to způsobit komplika-
ce. Každý rok se zvedají náklady na provoz a nároky na 
kvalitu vyčištěné vody. Bylo nutné cenu zvýšit, a hlavně 
ji narovnat, protože léta byla cena stočného velmi nízká 
a obec provoz dotovala z obecního rozpočtu. Obec se 
musí chovat jako správný hospodář a provoz nesmí být 
výdělečný ani ztrátový. Zákonem je určené také stano-
vení ceny a jsou na to přesné výpočty. Obec se vydala 

tou nejlepší cestou pro občany. Kdyby obec vstoupila 
do Svazu Šlapanicko, cena vodného a stočného by či-
nila 142 Kč za m3. Ve stočném by byla cena 2190 kč za 
osobu na rok a obec by další navýšení nemohla ovlivnit. 
Uvědomujeme si, že úřední desku, kde visí návrh stoč-
ného, moc lidí nečte, a mohlo to být sděleno lépe. Tímto 
se proto občanům omlouváme. V tomto roce již nebude 
možné částku dělit, ale na příští rok budete moci zaplatit 
stočné např. ve dvou splátkách. Cena na příští rok bude 
stejná. Níže se můžete dočíst, co je stočné, jaké jsou ná-
klady a jak probíhá výpočet stočného.
 

Děkujeme za pochopení
Zastupitelstvo obce

pokračování na str. 6
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Jak se počítá stočné
V naší obci je k výpočtu množství fakturované odpadní 
vody použito tzv. směrné číslo spotřeby vody, je stano-
veno na celkové množství 30 m3/obyv./rok (82 l/obyv./
den).
Stočné (paušální poplatek děleno směrným číslem):
Paušální poplatek: 1.500 Kč/osoba/rok.
1.500 Kč/osoba/rok: 30 m3 = 44,643 Kč/m3 bez DPH,  
tj. 50,00- Kč/m3 s DPH (12 %)

Povinnosti provozovatele 
Aktuální legislativa ukládá příjemci stočného povinnost 
každoročně provést kalkulaci stočného na následu-
jící kalendářní rok, a to dle přílohy č. 19 k vyhlášce č. 
428/2001 Sb. Do této kalkulace je nutné zahrnout veš-
keré doložitelné nákladové položky na provoz ČOV, 
výši odpisů infrastruktury ČOV a stokové sítě, roční zisk  
a také prostředky určené na obnovu ČOV a stokové sítě.

Obnova
Průběžná údržba a modernizace kanalizačního systému 
a ČOV je nezbytná z důvodu zajištění provozní spolehli-

vosti. Dle zákona č. 274/2001 Sb. (zákon o vodovodech 
a kanalizacích, ve znění pozdějších předpisů) má vlastník 
vodovodu nebo kanalizace povinnost zpracovat a reali-
zovat plán obnovy vodovodů a kanalizací, a to nejméně 
na období deseti kalendářních let.
Zdrojem pro tvorbu fondu na obnovu vodohospodář-
ského majetku by mělo být především stočné. Obec se 
však rozhodla nezahrnout částku určenou na obnovu do 
ceny stočného, a tím nezvyšovat jeho cenu. Částka ve 
výši 2 000 000 Kč, kterou musí obec financovat ze svého 
rozpočtu, představuje tvorbu rezervy pro následnou vý-
měnu technologií, výstavbu a modernizaci po skončení 
životnosti těchto dílčích částí.
Pokud by byla i tato částka promítnuta do stočného, 
pohybovala by se jeho cena kolem 2 300 Kč na osobu. 
Stočné by tedy činilo přibližně 77,00 Kč/m³ s DPH, což 
odpovídá reálné ceně stočného v řadě měst a obcí.
Aktuálně schválená cena stočného ve výši 50,00 Kč/m³ 
s DPH, společně s cenou vodného 45,67 Kč/m³ s DPH, 
patří i přes současné navýšení mezi nejnižší v rámci celé 
České republiky.

Řádek Kalkulační položky v Kč/m3 (tedy v Kč na 1 000 litrů)
Měrná

jednotka

Voda odpadní 

jednotka 

Kalkulace

1. Materiál Kč/m3 2,61

2. Energie Kč/m3 8,66

3. Osobní náklady Kč/m3 9,65

4. Ostatní přímé náklady1) Kč/m3 15,32

5. Jiné provozní náklady Kč/m3 6,18

6. Finanční náklady Kč/m3 5,78

7. Ostatní výnosy Kč/m3 0,00

8. Výrobní režie Kč/m3 0,23

9. Správní režie Kč/m3 1,90

11. Jednotkové náklady z úplných vlastních nákladů Kč/m3 50,34

12. Vyrovnávací položky Kč/m3 0,00

12.1
Vyrovnávací položka z roku t-2 podle platných pravidel cenové 
regulace

Kč/m3 0,00

12.2
Finanční vypořádání rozdílu kalkulací prováděných podle metodiky 
Operačního programu Životní prostředí

Kč/m3 0,00

14. Kalkulační zisk/ztráta Kč/m3 -5,70

16. – z ř. 14 prostředky na obnovu infrastrukturního majetku Kč/m3 0,00

17. – zisk k použití/ztráta Kč/m3 -5,70

20. UPLATŇOVANÁ CENA pro vodné, stočné bez DPH Kč/m3 44,64

21. UPLATŇOVANÁ CENA pro vodné, stočné + DPH Kč/m3 50,00

Pro zajímavost výše jednotlivých položek a jejich vliv na výši stočného (2024)

dokončení ze str. 5
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OKÉNKO 
Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
Milí čtenáři Měnínského zpravodaje, 
pojďte s námi nahlédnout do dění naší mateřinky. Jak 
jste již byli informováni, v průběhu letních prázdnin pro-
šla kuchyně značnou rekonstrukcí. Paní kuchařky se 
zpočátku seznamovaly s novými přístroji a pomocníky. 
Nyní již s naprostou jistotou připravují pro děti a personál 
chutné pokrmy. I zahrada okolo školky dostává finální 
podobu a brzy tak s dětmi budeme využívat nové hrací  
a edukativní prvky, na což se velmi těšíme.
 Jelikož v červnu opustila bránu naší mateřské školy 
spousta předškoláků, na jejich místa nastoupily nové 
dětičky, které se velmi rychle sžily se školkovým pro-
středím. Slziček bylo pomálu a stávající děti se chova-
ly k novým kamarádům velmi přátelsky a ochranitelsky.  
I v letošním roce jsme dětem nabídli kroužek, který se 
zaměřuje na logopedickou prevenci a práci s knihami. 
Vzhledem k Novele školského zákona z roku 2025, která 
upravuje mimo jiné i termín zápisu do základních škol, 
jsou již nyní edukativně stimulační skupinky v plném 
proudu. Stejně jako v předešlých letech přijíždí paní lo-
gopedka a může tak přihlášeným dětem poskytnout lo-
gopedickou péči. Dětem jsme nabídli i možnost vyšetření 
očí a také vánoční fotografování, o které byl mimořádný 
zájem. Každým rokem se zapojujeme do projektu Fond 
Sidus a letos tomu není jinak. Rodiče mohou zakoupit 
pro své děti lepíky, náramky nebo jiné drobné předměty, 
čímž přispějí dlouhodobě nemocným dětem či dětem se 
zdravotním postižením. Tímto našim rodičům děkujeme 
za jejich podporu a příspěvky. 
 Naše první kroky mimo školní zahradu směřovaly do 
místního kostela, kam jsme šli s dětmi poděkovat za 
úrodu. Paní Růženka dětem ukázala spoustu ovoce  
a zeleniny, různé obilniny a děti jí jako poděkování za-
zpívaly a zarecitovaly básničku. Uplynuly sotva tři týdny 

od začátku školního roku a naši nejstarší vyjeli za pozná-
ním na svůj první výlet do brněnské Otevřené zahrady. 
V programu „Dědek řepu zasadil“ se aktivně zapojili do 
činností spojených s pěstováním a zpracováním rostlin. 
Seznámili se s vývojem rostliny od semínka po plod, učili 
se sázet semena, poznávat různé druhy obilí, vyzkouše-
li si tradiční mlácení semen a následně si zrna namleli 
na mouku pomocí mlýnku. Součástí programu byla také 
výroba houstiček z kváskového těsta a jejich pečení ve 
venkovní peci. Následovala prohlídka hmyzích domeč-
ků, krmení ovečky a děti si také mohly pohladit králíčky. 
Samozřejmě došlo i na ochutnávku vlastnoručně vyrobe-
ných houstiček. 

Za všemi dětmi přijelo divadlo DNO s Dinosauří pohád-
kou. Byla to docela malá pohádka o docela malém di-
nosaurovi. Prokazatelně nejstarší příběh, který můžete 
na českých jevištích vidět. Divoká hudba – divoký humor 
– divoké loutky. Živě hráli, zpívali a tančili tyranosauři, 
sopka, přesličky, stegomyši a další.

pokračování na str. 8



ŠKOLSTVÍ

8

V měsíci říjnu jsme přivítali papouščí kluky Aráška  
a Šmudlu. Pro děti to byla především velká legrace a zá-
bava. I spoustu zajímavostí nám prozradili jejich majite-
lé. Máme za sebou i pečení jablečného závinu i přípravu 
ovocné šťávy z plodů našich zahrad. Říjen jsme uzavřeli 
společným setkáním s rodiči a rodinnými příslušníky na 
školní zahradě, kde si všichni mohli vyrobit něco pěk-
ného na památku, sezobnout dobroty, které rodiče při-
nesli, případně se zahřát teplým čajem od našich paní 
kuchařek. Závěrečný lampionový průvod v čele s paní 
ředitelkou na chvíli rozzářil ulice Měnína a oči nejen na-
šich nejmenších.

Naše děti přivítají nejmladší občany Měnína již počátkem 
listopadu. V listopadových rytmohrátkách si užijí divo-
kou hudební zábavu a pak už se budeme připravovat na 
adventní čas, který bývá snad nejkrásnějším obdobím  
v roce. S dětmi připravíme vystoupení a pozveme naše 
rodiny na předvánoční setkání. Zde si každý nejen vyrobí 
něco pěkného na památku a ozdobu svého příbytku, ale 
také prožijeme společné momenty při povídání s rodiči  
a ochutnávkou dobrot, kterými rodiče nikdy nešetří.
Milí čtenáři, až budete pročítat poslední vydání Měnín-
ského zpravodaje v roce 2025, bude již adventní čas.  

Za celý personál i všechny děti vám všem přejeme, abys-
te si ho užili ve zdraví, radosti a hojnosti. Totéž vám pře-
jeme i po celý nadcházející nový rok. Děkujeme vám za 
přízeň i čas, který jste strávili nad našimi řádky a projevili 
nám tím zájem o dění v naší mateřince. 

Za mateřskou školu paní ředitelka 
Dagmar Tronečková a kolektiv pedagogů

HÁLŮV MLÝN 2025
Podzimní soustředění pěveckého sboru ZŠ Měnín

Ve dnech 16. až 18. října proběhl přípravný kemp naše-
ho školního pěveckého sboru. V překrásném prostředí 
Hálova mlýna jsme spolu prožili tři intenzivní dny plné 
zpěvu a her. Na soustředění jsme připravovali program 
pro naše vánoční koncerty a zlepšovali svoji intonaci  
i pěvecké návyky. Ale hlavně tu došlo k proměně celého 
sboru. Do Hálova mlýna jsme totiž odjížděli jako skupina 
jednotlivců, ale zpátky jsme se vraceli už jako tým! Všem 
účastníkům zájezdu za to patří veliký dík. Byli vytrvalí, 
stateční, zábavní i kamarádští, prostě báječní. Všichni 
jsme si to dohromady moc užili. Poděkování patří i Obci 
Měnín, která nám věnovala finanční dar na uhrazení do-
pravy a tím tuto skvělou akci podpořila.

Ondřej Žák, sbormistr

Veřejná vystoupení, která proběhla:
Neděle 30.11. v 17:00 Rozsvícení vánočního stromu 
v Měníně
Čtvrtek 11.12. v 17:00 Vánoční koncert v kině Měnín

Nejbližší veřejné vystoupení: 
Neděle 21.12. v 15:00 Vystoupení na náměstí Svobody 
v rámci akce Brněnské Vánoce
 

dokončení ze str. 7
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ADAPTAČNÍ POBYT 
4. TŘÍDA ZŠ MĚNÍN
Ve dnech 6.10. – 8.10. 2025 se konal adaptační pobyt 
4. třídy ZŠ Měnín. V ranních hodinách jsme se přepravili 
vlakem do Osové Bítýšky. Ubytování jsme měli zajištěno 
v prostorách místní nádherné fary. Zkušení lektoři měli 
přichystaný poučný a zábavný program. O blaho našich 
bříšek se postarali skvělí kuchaři a jedna z maminek nám 
napekla koláčky. Děti s nadšením plnily zadané úkoly  
a prokázaly svou odvahu na „Cestě světýlek“. Celá sku-
pina včetně asistentů i učitelů úspěšně prošla rituálem 
bájného ostrova „Mamre“. Tento pobyt nás všechny 
stmelil tak, že se některým ani nechtělo jet domů. Moc 
děkujeme místnímu týmu. 

Ludmila Obdržálková

ADAPTAČNÍ KURZ
6. TŘÍDA ZŠ MĚNÍN
V říjnu jeli žáci 6. třídy na adaptační pobyt do Osové  
Bítýšky. 
Cílem adaptačních kurzů obecně bývá stmelit kolektiv 
třídy, lépe se poznat, posílit vzájemnou spolupráci a dů-
věru a vytvořit pozitivní atmosféru v kolektivu. 
To vše bylo cílem i našeho kurzu. Nastartováno jsme měli 
výborně. Nejenom proto, že se zúčastnili všichni žáci  
6. třídy, ale už nálada na vlakovém nádraží napovídala, 
že se těší a rozhodně jsou otevřeni všem aktivitám, které 
na ně čekají.
Kurz byl zaměřen na činnosti, které vyžadují vzájemnou 
spolupráci, komunikaci v týmu, naslouchání i vymýšlení 
strategií. Lektoři vytvářeli skupinky pokaždé na zákla-
dě jiných kritérií, a tak skladba skupin byla vždy pestrá  
a něčím specifická. Naši šesťáci se ukázali jako velice 
soutěživí, odhodlaní splnit zadané úkoly co nejlépe a nej-
rychleji. Fandili, skákali, povzbuzovali a podporovali se 
navzájem.
Čas strávený v Osové Bítýšce byl příležitostí, aby se žáci 
lépe poznali v neformálním prostředí. Věřím, že to vše 
pomůže ke snazší a otevřenější komunikaci ve škole. 

 Dagmar Měřínská
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SPAMALOT NENÍ 
KAMELOT ANEB  
DO DIVADLA ZA 
KRÁLEM ARTUŠEM
A je to tu. Po několikatýdenním těšení konečně vyrážíme 
do divadla. Pro žáky osmého ročníku je to poprvé, kdy se 
společně vydávají do Brna za kulturním zážitkem. 
Volba tentokrát padla na muzikálovou parodii Spamalot, 
inspirovanou příběhy o králi Artušovi a rytířích kulatého 
stolu. Toto osvědčené představení, nabité absurdním 

břitkým humorem britské recesistické skupiny Monty Py-
thon, vyvolává mezi diváky salvy smíchu. Bláznivý nápad 
střídá ještě bláznivější a my sledujeme dobývání hradu 
pomocí trojského králíka, setkání Artuše s „Rytíři, co ří-
kají ni“ nebo Lancelotův coming-out. 
Po skončení divadla vyrážíme pěšky směr nádraží a žáci 
si cestou nakupují své oblíbené pochutiny v občerstvení 
McDonald‘s. Do Měnína přijíždíme plni zážitků a v hlavě 
si již plánujeme další divadelní výlet.

 Grigorij Svoboda

PŘEDNÁŠKA O  
KYBERBEZPEČNOSTI
Na konci září proběhla na naší škole přednáška o kyber-
bezpečnosti určená rodičům a široké veřejnosti. Lektor-
ka z řad Policie České republiky, por. Bc. Šimoníková, 
preventiska pro Brno-venkov, pojala svou prezentaci 
prakticky a srozumitelně a nabídla tak mnoho cenných 
informací o rizicích internetu a sociálních sítí, kyberšika-
ně, internetové kriminalitě i závislostním chování dětí. 

Všem rodičům, kteří si našli čas a přednášky se zú-
častnili, děkujeme. Vážíme si vašich podnětů, postřehů  
i otázek, které obohatily diskuzi a pomohly propojit téma  
s reálnými zkušenostmi.

 Grigorij Svoboda

OPRAVA SCHODŮ 
PŘED ŠKOLOU
Během podzimních prázdnin proběhla oprava schodů  
u hlavního vstupu do naší školy. Původní dlažba, která už 
byla po letech používání značně poškozená, byla kom-
pletně odstraněna a nahrazena novou protiskluzovou 
dlažbou v moderní barvě. Díky této úpravě jsou schody 
nejen bezpečnější, ale také esteticky působivější a lépe 
ladí s celkovým vzhledem budovy. Oprava se opravdu 
povedla – přesvědčit se o tom můžete sami na přiložené 
fotografii.

Zdeněk Jochman



EKOLOGIE

11

EKOKOMISE 2025  
Výsadba větrolamu ve spolupráci s firmou Wistron 
část 3.

18. října proběhla třetí část výsadby větrolamu, která je 
pokračováním výsadby z roku 2023 a 2024 a vede kolem 
polní cesty navazující na ulici Pod Mlýnem kolem Osiko-
vé tůně směrem na Žerotínky. Dobrovolnými účastníky 
byli opět zaměstnanci firmy Wistron se svými rodinami, 
kteří ve svém volném čase přijeli do Měnína sázet stromy 
a keře. Díky pěknému počasí a skvělému technickému 
zázemí, které účastníci znali již z minulých let, byla účast 
mimořádně hojná (více než 100 dospělých a dětí). Letos 
jsme osázeli 250 m. Celkově je větrolam dlouhý již 700 m. 
Vysazeno bylo během tří let celkově 300 stromů a 1000 
keřů. Všem dobrovolníkům děkujeme za zvelebení okolí 
Měnína a firmě Wistron za financování výsadby. Nemů-
žeme také zapomenout na dobrovolníky z řad místních 
občanů za pracovní nasazení při stavbě oplocenky o cel-
kové délce 500 m kolem celého větrolamu, která samot-
né výsadbě předcházela a nyní efektivně chrání stromy 
před nájezdy nenechavých zajíců a srnek. Dobrovolníci 
také pomohli se zamulčováním vysázených pásů dřevní 
štěpkou. Štěpka zajistí nízký odpar vody z půdy, a tím 
pádem menší potřebu zálivky v horkých letních měsících.

Ohlédnutí za rokem 2025:

Seznam počinů Komise pro životní prostředí v roce 2025:

1)	Větrolam – Výsadba pokračování větrolamu (viz samo-
statný článek)

2)	Bytovky – V listopadu jsme dosadili růže a vyměnili ně-
kolik keřů za uhynulé. Také byly odstraněny oplocen-
ky kolem hortenzií. Bohužel ze 6 zasázených stromů 
se 4 platany letos na jaře vůbec neprobudily, což je 
velmi nestandardní. Byly reklamovány prodejci, který 
reklamaci uznal a nové stromy se budou sázet na jaře 
2026. Na přelomu února a března nás na bytovkách 
velmi příjemně potěšila záplava rozkvetlých krokusů  
a doufáme, že příští rok jich rozkvete ještě více.

3)	Slepé rameno – Na jaře jsme vysadili a oplotili 40 vrb 
(převážně vrby jívy neboli kočičky).

4)	Doplnění proluky v jasanové aleji – Na podzim jsme 
vysadili dalších 12 stromů (duby, javory, jeřáby) do 
proluk v aleji, která vede podél cesty od křižovatky 
pod “Čerňákem“ k domu č.p. 400.

5)	Ekocedule – Vytvořili jsme a instalovali další ekocedu-
le a stávající jsme umístili na kovové patky, abychom 
prodloužili jejich životnost.

6)	Ukliďme Česko – při této akci jsme se zaměřili na úklid 
hrází a koryt řek po podzimních povodních, které Čes-
ko zasáhly na podzim roku 2024. Všem dobrovolní-
kům znovu děkuji.

7)	Celý rok jsme se starali o třešňovou alej za samoob-
sluhou, ovocný sad navazující za mostem na ulici Pod 
Mlýnem, Osikovou tůň a oba větrolamy.

8)	Pod taktovkou Dalibora Golda došlo k dosázení něko-
lika desítek stromů do intravilánu obce, dále k rozšíře-
ní aleje jeřábů u suchého poldru a prodloužení jablo-
ňové aleje u křižovatky do Koutů.

pokračování na str. 12
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Co nás čeká v roce 2026:

1)	Soustava tůní u solaru – Tůně budou vyhloubeny buď 
na konci letošního roku, nebo brzy na jaře. Výška hla-
diny se očekává v rozmezí 20–40 cm podle hladiny 
Říčky; některé z nich mohou v letní sezóně občas i vy-
schnout, což je důležité, protože se tůně zbaví případ-
ných ryb, které jsou v tůních nežádoucí. Tůně budou 
poskytovat životní prostor pro žáby (např. skokan ze-
lený), znakoplavky, bruslařky, vážky, různé druhy po-
tápníků (i jejich larvy). Doufáme, že tůně navštíví také 
vodní ptáci.

2)	Plánujeme ve dvou etapách prodloužení větrolamu, 
který vede kolem Osikové tůně, směrem na Raleňák 
(pozemek 2321, označeno modře).

3)	Pustíme se do přípravy projektu revitalizace topolové-
ho větrolamu (400 m, pozemek 2890) na bývalé hrázi 
rybníka. Vitalita topolů je již velmi nízká a padající vět-
ve ohrožují za silnějšího větru chodce a zemědělskou 
techniku. Naštěstí je na hrázi již mnoho mladých per-
spektivních stromů a keřů, takže hráz nezůstane úplně 
holá a obec počítá s prostředky na dosazení dalších 
původních druhů keřů a stromů.

4)	Statní pozemkový úřad vysadí příští rok pokračová-
ní biokoridoru (vyznačeno modře) za Raleňákem. Na 
stávající biokoridor, vysázený v roce 2023 od Donavy, 
naváže biocentrum (lesík) o velikosti cca 3 ha. Dále 
biokoridor povede až na Libušinu hráz, kde dojde ke 
kompletní revitalizaci starého topolového větrolamu, 
který je na konci životnosti a také je při silném větru 
nebezpečný. Kácení topolů na Libušině hrázi proběh-
ne během zimy.

dokončení ze str. 11
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JEDNA KOČKA 
ZA DRUHOU
Možná jste to už zažili. Na vaší zahradě, na půdě nebo 
před vchodem do bytovek se usídlila cizí kočka. Párkrát 
jste ji nakrmili a už tam zůstala. A jak už to v přírodě bývá, 
za pár týdnů vám nadělila koťata. Dobře, řekli jste si, roz-
dáme je. Jenže když koťátka dospěla do věku na rozdá-
vání, což by podle zákona měly být tři měsíce, zjistili jste, 
že sociální sítě a inzertní portály jen přetékají nabídkami 
krásných koťátek. Nakonec se ukázalo, že rozdat koťa-
ta do dobrých rukou je tak trochu vrcholová olympijská 
disciplína, kterou už si rozhodně nechcete zopakovat. 
Jenže co s tím?
Nechte svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je 
jediný etický a legální způsob regulace kočičí popula-
ce. Kočka se množí až třikrát do roka. V každém vrhu 
je kolem šesti koťat. Jste-li dobří počtáři, jistě pro vás 
není problém si spočítat, kolik koček na svět přivede 
běžná vesnická Micka, pokud víme, že kočka se dožívá 
15ti let. I kocouři významně přispívají k navyšování ko-
čičí populace. Průměrný kocour se za rok stane otcem 
až 40ti koťat. Kastrace s sebou přitom nese i zdravotní 
výhody. Kastrovaná kočka žije déle, protože její tělo ne-
trpí opakovanými porody. Domněnka, že kočka musí mít 
alespoň jednou za život koťata, byla dávno vyvrácena. 
Dobrý veterinář vám potvrdí, že ideální věk na kastraci 
je ještě před první říjí. Jenom tak se může předejít ne-
mocem spojených s reprodukčními orgány jak u kočky, 
tak u kocoura. Kastrovaný kocour neznačkuje (jeho moč 
tolik nezapáchá), nepere se a netoulá, takže nejezdíte na 
veterinu s tržnými ranami a snižujete riziko jeho střetu  
s autem během jeho záletů. Kastrací předejdete i dalším 

nepříjemnostem, jako například nočnímu vřískotu páří-
cích se koček pod okny, což není pro sousedské vztahy 
úplně značka ideál. Představte si všechny ty další kočky, 
které by vznikly z vaší jedné nebo dvou nekastrovaných 
koček. Koťata by nikam nezmizela. Rozprchla by se po 
obci tam, kde by nalezla potravu. Není to úplně férové 
chování vůči vašim sousedům, přehodit zodpovědnost 
za péči o tato zvířata na někoho jiného. A že je kastrace 
proti přírodě? Doba pokročila do 21. století. Přestaňte 
používat internet, mobil, žijte v jeskyni jako poustevníci 
zahaleni do ovčích kůží. Jen pak můžete rozhodnout, co 
je a co není proti přírodě.
A zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla někdy 
„dojít“. Díky lhostejnosti a nezodpovědnosti některých 
lidí jsou všechny útulky a depozita v našem okolí trva-
le přeplněné koťaty a kočkami, kterých se někdo zbavil. 
Stačí si tam zajet vybrat. Hlavně v letních a podzimních 
měsících tam mají široký výběr koťátek všech barev  
i temperamentů. 
Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura, které 
pouštíte ven? Pečlivě zvažte jejich kastraci i zhodnoťte 
vaše chování vůči sousedům. Kastrace přijde levněji než 
odchov dalšího vrhu koťat a za váš klid a pohodlí určitě 
stojí. Odložte výmluvy a lhostejnost, kastrace koček má 
smysl. 

Irena Balcarová
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KLUB SENIORŮ
V letošním roce jsme se mimo jiné zaměřili na členy, kteří 
se ze zdravotních důvodů nemohou zapojit do nároč-
nějších aktivit pořádaných klubem. Každé třetí pondělí 
v měsíci se scházíme na posezení. Vždy navodíme něja-
ké téma ke konverzacím.  A také se zabýváme například 
pletením košíků z pedigu, prohlídkou svatebních fotogra-
fií, opékáním špekáčků, zahráli jsme si pétanque, ochut-
nali dobrůtky z našich zahrádek…
Na posledním sezení nás paní Mirka Pobořilová seznámi-
la s přechodem na novou dávku státní sociální pomoci, 
která nahradí od 1.10.2025 tu dosavadní. Nabídla nám  
i pomoc poradny NRZP, kdybychom si s něčím nevěděli 
rady. 
Na září jsme si naplánovali výlet vlakem do Prahy. Pro 
opravdu velký zájem se nakonec jelo dvakrát. Ještě  
i v říjnu. V září jsme navštívili katedrálu sv. Jana z Ne-
pomuku, Zlatou uličku a podhradí. Podívali jsem se na 
střídání stráže na hradě a také na orloj. 
V říjnu jsme se zase vydali na Vyšehrad, Slavín a do Ná-
rodního divadla, ve kterém byl den otevřených dveří. 
Děkujeme paní Mgr. Haně Umláškové, která oba výlety 
perfektně připravila. 

Největší akcí klubu v letošním roce je výstava tvorby 
měnínských rodáků. Najdete zde díla z floristiky, obra-
zy, fotografie, výrobky mistra kováře atd. Když píši tento 
článek je příprava v plném proudu. A že je to příprava 
náročná. Musíme zajistit slámu, lešení, rámy na obrazy, 
plakáty, reklamu a mnoho dalšího. Děkujeme všem, kteří 
nám pomáhají. Musím říct, že nikdo nám prosbu o po-
moc neodmítl.
Po výstavě musíme opět vše uklidit a už se chystat na 
tradiční Kateřinský jarmark. Pak nás také čeká mikuláš-
ská zábava. 
O všech zmíněných akcích se dočtete v jarním zpravo-
daji roku 2026. 
Tečkou v letošním roce bude návštěva dětí v dětském 
domově v Otnicích. A protože na návštěvu před Váno-
cemi se nejezdí s prázdnou, dostane od nás každé dítě 
polštářek. Paní Plachecká se sestrou nám přislíbila ušít 
30 polštářků. Moc děkujeme!
Jsme rádi za náš klub, protože účast v něm vám zajistí 
spoustu přátel a vždy dobrou náladu na našich setká-
ních. 
Do příštího roku vám přejeme hodně zdraví, ať vám slun-
ce svítí do oken, ať po dešti vyjde duha a ať máte vždy 
nablízku pomocnou ruku. 

Za klub seniorů 
Hana Heinrichová      

DÝŇOBRANÍ 
NA MĚNÍNSKÉM 
DVOREČKU
V říjnu se na Měnínském dvorečku uskutečnilo první Dý-
ňobraní. Návštěvníci si mohli vydlabat a vyzdobit dýně, 
které pan Popela pro všechny vypěstoval. Nechyběla 
soutěž o nejoriginálnější výtvor. Porota měla nelehký 
úkol, jelikož všechny dýně byly velice nápadité a krásné. 
Pět nej dýní bylo odměněno zdravou dobrotou od Mixitu. 
Všichni malí účastníci si odnesli medaili za účast.

Dobrovolné vstupné bylo použito na krmivo pro všechna 
zvířátka, která na dvorečku žijí. O občerstvení a dobrou 
náladu se starala čarodějnická obsluha. Nechybělo ani 
opékání špekáčků, které k podzimu neodmyslitelně patří.

Počasí nám přálo a celé odpoledne se neslo v pohodové 
podzimní atmosféře.
Děkujeme všem za hojnou účast – jak místním, tak přes-
polním návštěvníkům a těšíme se na další společná se-
tkání.

Eliška a Hanka

pokračování na str. 15
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HALLOWEEN 
NA KRAKOVĚ UŽ 
PODESÁTÉ!
V sobotu 1. 11. se na ulici Krakov konal již desátý ročník 
akce Halloween! Každým rokem se tato událost stává 
oblíbenější a všichni jsou vítáni.
Už od brzkého odpoledne tak na ulici panoval čilý ruch. 
Děti i všechny generace dospěláků si tradičně připra-
vily strašidelné kostýmy a musím říci, že laťka se neu-
stále zvedá - podle svědků byl jeden kostlivec viděn až 
ze sousední vesnice a identita některých účastníků byla 
prolomena až po dlouhých hodinách a několika šálcích 
svařáku.
Pokaždé zjišťujeme, kolik tvořivosti a výborných nápadů 
se ukrývá v každém z nás. Nejen masky, ale i občerstvení 
má strašidelný nádech, je tedy s podivem, že se některé 
„dobroty“ opravdu sní. K podzimní atmosféře patří po-
chopitelně svařák a nebojím se říct, že jeho chuť se díky 
dlouholetým zkušenostem také neustále zlepšuje.
Takovým symbolem každého Halloweenu na Krakově je 
ovšem dýňová polévka, na jejíž přípravě se už od pá-
tečního odpoledne podílí hned několik členů rodiny Ná-
vedlových a jejich přátel. A není se čemu divit, připravit 
polévku z téměř pětadvaceti kil dýně není žádná hračka.

Mezi účastníky je stále více dětí, a je tedy nezbytné po-
starat se i o jejich zábavu. Několikátým rokem je pro-
stranství před sousedním domem vyhrazeno právě pro 

děti, které si mohou vyzkoušet různé soutěže a aktivity 
se strašidelnou tématikou.

Mnoho zúčastněných se vždy ptá, kde je nějaká kasička 
na finanční příspěvky, ale takhle to myšleno nikdy neby-
lo, vždy nám šlo především o to se sejít s rodinou, přáteli 
a známými. I přesto se vždy našli tací, kteří rádi přispěli 
nějakou korunou do „kapsy“ a tak jsme se letos rozhodli 
využít tento příspěvek na něco dobrého a poputuje na 
měnínský dvoreček, kde jistě přijde vhod na provozní ná-
klady a nákup krmení.
Přátelé, příští rok načínáme už druhou dekádu a proto, 
když půjdete kolem, nebojte se přijít za námi a pobavit 
se, mnohdy jsou to i vzácná setkání a pěkné vzpomínky.
Nakonec bych prostřednictvím měnínského zpravodaje 
rád poděkoval celé rodině, která má velikou zásluhu na 
přípravě veškeré výzdoby a dekorací a všem přátelům za 
pomoc při organizaci, bez vás by to nešlo.  A bez koho 
by to také nešlo, jste vy všichni zúčastnění, takže se bu-
deme těšit zase za rok!

David Ianosteac
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STRAŠIDELNÝ 
MĚNÍN 2025
První týden v listopadu se Měnín opět proměnil v králov-
ství duchů, strašidel a kouzel – letos už popáté!

Do letošního ročníku se zapojilo 22 vchodů po celém Mě-
níně, takže strašidelná procházka se protáhla doslova od 
jednoho konce obce ke druhému. Každý vchod měl svoji 
originální výzdobu – nechyběli pavouci, netopýři, ducho-
vé, kostlivci, dýně ani pavučiny. U každého vchodu čekal 
děti malý úkol a u většiny i odměna za statečnost.

Ač první den musela výzdoba čelit dešti, zbytek týdne 
už přál procházkám a plnění úkolů. Někteří dobrodruzi 
zvládli obejít všechny vchody v jeden den, jiní si putování 
rozdělili na několik večerů (protože potmě s čelovkou to 
má největší atmosféru).

Děti malovaly, počítaly, řešily hádanky, spojovačky, hle-
daly rozdíly, stíny nebo cestu bludištěm. Protáhly si tělo 
napodobováním zvířat, tvořily vlastní „strašíky“ nebo se 

fotily s tematickými brýlemi. Statečně sahaly do sklenic 
a krabic a hádaly, co je uvnitř. Hledaly poklady, vařily 
lektvary, pomáhaly čarodějnicím. Celý týden jsme mí-
jeli nadšené skupinky, které obcházely vchody. Rodiče  
i prarodiče s dětmi potkávali kamarády a známé a spo-
lečně plnili úkoly. A to je kouzlo a hlavní cíl této akce - 
radost ze společně stráveného času.

Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili – za nápa-
ditou výzdobu, úkoly i energii, kterou do akce vložili. Ob-
zvlášť děkujeme těm, co se letos zapojili poprvé, a také 
0. a 1. třídě za výzdobu a úkol u školy. Díky vám všem 
se Měnín stal opět místem, kde strašidla přináší radost.

Už teď se těšíme na další ročník Strašidelného Měnína! 

Hana Bulantová, Alena Strýčková

Ze sítí: 
I my se připojujeme s poděkováním za týden plný nápadi-
tých úkolů, krásné výzdoby a hlavně dětské radosti.  Pro-
šli jsme postupně vše, každý den jsme se těšili na další 
cestu za úkoly a užili jsme si prima večerní procházky.  
Taky bych chtěla moc poděkovat všem rodičům, kteří náš 
vchod navštívili a po splnění úkolů s dětmi vše vrátili zpět 
na své místo.  Až na drobné výjimky bylo vždy vše vzorně 
připraveno pro další děti.  
Podle rozdaných medailí a bonbónů k nám zavítalo cca 
50-60 dětí - nádhera a ještě jednou díky!

Maminka Hana Havelková se syny Davidem a Matějem
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MYSLIVECKÝ 
SPOLEK MĚNÍN
Myslivost

Členové Mysliveckého spolku Měnín v letošním roce 
odpracovali celkem 1 096 brigádnických hodin. Práce 
zahrnovaly rozvoz vody a přikrmování zvěře, obdělávání 
políček, výsadbu a ošetřování stromků a další nezbytné 
činnosti související s péčí o zvěř.
Současně proběhly také práce na myslivecké chatě, a to 
zejména rekonstrukce kuchyně a zřízení přípojky vody.
Za svou celoroční činnost budou členové odměněni 
podzimním lovem zvěře, konkrétně bažantů kohoutů  
a zajíců polních – vše v souladu s kmenovými stavy zvěře 
schválenými odborem životního prostředí.

Zajíc polní

V poslední době se u zajíce polního vyskytuje myxoma-
tóza, virové onemocnění, které není přenosné na člo-
věka, avšak jedná se o mimořádně agresivní chorobu. 
Ta v minulosti téměř vyhubila populaci divokých králíků  
a dodnes způsobuje značné ztráty v chovech králíků do-
mácích.
Myxomatóza byla poprvé zaznamenána koncem 19. 
století v Uruguayi a roku 1950 byla záměrně rozšířena  
v Austrálii s cílem regulovat přemnožené populace králí-
ků. Později se rozšířila i do Evropy (Francie, Chile) a po-
stupně po celém světě.

V roce 2018 byl ve Španělsku poprvé zaznamenán kmen 
myxomatózy přenosný i na zajíce, který se následně roz-
šířil přes Nizozemsko, Německo a Rakousko až na jižní 
Moravu. V současnosti se vyskytuje také na Prostějov-
sku, Olomoucku a dokonce i na Slovensku.
V Měníně se ve spolupráci s odborníky z odboru životní-
ho prostředí snažíme nalézt nejlepší způsob, jak uchovat 
populaci zajíců polních pro další roky.
Pokud naleznete uhynulého zajíce, prosíme, zajistěte 
jeho zakopání, případně informujte některého z členů 
mysliveckého spolku.

Děkujeme za spolupráci.
 Za spolek myslivců Libor Maša

Výstavu vín 
Vinafisk˘ spolek Mûnín vás srdeãnû zve na

48.

Sobota 28. února 2026 od 13 hodin
v sále za radnicí v Mûnínû

K dobré náladû zahraje VarmuÏova cimbálová muzika. 
Obãerstvení zaji‰tûno

Bodování vzorkÛ probûhne v sobotu 21. 2. 2026 
ve 13 hodin na Myslivnû v Mûnínû

spojenou s ochutnáváním vzorkÛ

pozvanka 25_Sestava 1  03.11.25  19:25  Stránka 1
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VÝSTAVA MĚNÍN-
SKÝCH UMĚLCŮ 
V SÁLE OBECNÍHO 
ÚŘADU 
Ve dnech 14. až 18. listopadu prozářila sál obecního 
úřadu výstava, která byla oslavou umělců spojených  
s Měnínem. Ti se v naší obci buď narodili, nebo je sem 
osud zavál. Mnozí z návštěvníků se setkali s díly svých 
spoluobčanů poprvé. Často byli ohromeni tím, že lidé, 
které znají a potkávají, dokáží vytvořit takové věci. Při 
pohledu na vystavené exponáty pozorovatele mimo jiné 
napadá, kolik času museli umělci svým výtvorům vě-
novat. Tento jejich čas a prožitek je v jejich dílu navždy 
zachycen a mohou se tak o něj s námi kdykoliv podělit. 

Týká se to i výtvarnice Ireny Křivánkové, absolventky 
Fakulty výtvarných umění v Brně, která se věnuje pře-
vážně abstraktní tvorbě. Své malby vytváří intuitivně. 
Sama o sobě říká, že maluje hlavně srdcem a často na 
základě nějakého silného prožitku. Z vystavených abs-
trakcí je velmi působivé například její „Plačící nebe nad 
Měnínem“. 

Obrazy malíře Vladimíra Ralenovského jsou pro změ-
nu velmi realistické. Jedná se o známého a oblíbené-
ho krajináře, jehož díla sbíral například herec Radovan 
Lukavský. Styl jeho práce vystihují slova brněnské ga-
leristky RNDr. Jitky Čermákové: „Poeticky jemná kom-
pozice a paleta barev na plátnech mistrových, která 
plně odpovídá charakteru našich krajin v souvislosti  
s rytmem ročních období, to vše přivádí k malířovým 
obrazům doslova davy diváků a obdivovatelů“.

Zvláštní pozornost zasluhuje měnínský umělecký kovář 
Josef Urbánek. Během svého dlouhého života vytvořil 
tisíce děl. Některá jsou k vidění v židlochovickém zám-
ku, na Staré radnici v Brně, další na mnoha místech po 
celé České republice, ale i jinde po Evropě, a dokonce 
i v Brazílii. S mnohými svými zákazníky a obdivovateli 
navázal i přátelství, například s hercem Václavem Po-
stráneckým, zpěvákem Jožkou Šmukařem nebo s fran-
couzským hoteliérem Michelem Kergalem, jehož zámek 
zdobí díla pana Urbánka již třicet let. Pro Měnín vytvořil 
například ozdobnou mříž a korouhev v kostele, hřbitovní 
bránu a v poslední době restauroval ozdobné zábradlí 
kolem sochy sv. Cyrila a Metoděje. Na výstavě návštěv-
níci viděli jen několik artefaktů, které panu Urbánkovi 
zbyly doma, o úžasném rozsahu jeho díla se však mohli 
přesvědčit, pokud otevřeli přiložená fotoalba.

Kromě uvedených profesionálů, tu prezentovali své 
práce amatéři, i když tento výraz je poněkud zavádějí-
cí. První z nich Roman Jahoda předvedl své brilantní 
olejomalby. Kromě malování je jeho velkým koníčkem 
myslivost, a proto náměty pro své obrazy hledá většinou  
v přírodě. Malovat začal už na vojně a jako samouk do-
sáhl díky své nezměrné píli a trpělivosti opravdu nečeka-
ných výsledků. Jeho krajiny všech typů a ročních období 
a také portréty zvířat budí úžas nejen svou dokonalou 
technikou, ale i atmosférou, která z nich vyzařuje. 

Anna Musilová se stala malířkou pro změnu až v dů-
chodovém věku. Po absolvování výtvarného kurzu, 
který dostala od svých dětí, aby se v penzi nenudila, 
začínala takřka od píky – náčrty, kresby podle fotek, 
kalendářů nebo naaranžovaného zátiší. Kreslí paste-
lem a maluje akrylovými barvami. Její vystavené obrazy 
upoutaly diváky svou zářivou barevností a vypracova-
nou technikou. 

Další měnínská rodačka. Jana Halouzková (rozená 
Gargulová) kreslí odmalička a jak říká, je to její vášeň. 
Navštěvovala kurz kresby pravou mozkovou hemisfé-
rou. Vede kroužek kreslení pro děti i dospělé v Deblíně, 
kde v současnosti žije. Na výstavě zaujala diváky svým 
cyklem portrétů Buddhy. 

Fotografa Jiřího Doležala znají měnínští občané přede-
vším jako fotodokumentaristu různých společenských 
akcí. Věnoval se ale i fotografování krajin a časosběrů. 
Na výstavě prezentoval svůj hlavní zájem, a tím je foce-
ní zvířat. Vystavené práce ukazují jeho smysl pro detail  
a dokládají, že má pro fotografování živočišné říše 
opravdu cit. 

Na výstavě se návštěvníci měli možnost seznámit  
i s fotografiemi Kristiny Dudové a Veroniky Juříčkové, 
které jsou již 20 let obyvatelkami Měnína. Ví se o nich, 
že jsou to zahradnice a floristky, které tráví část roku  
v zahraničí. Na svých cestách ovšem rády fotí. Na vý-
stavě překvapily fotografiemi z ostrova Skomer ve Velké 
Británii. Jejich záběry podivuhodného mořského ptáka 
papuchalka severního byly prostě dokonalé. 

Zatímco výše uvedení umělci tvoří díla trvající a v přípa-
dě pana kováře Urbánka dokonce nezničitelná, tak flo-
rista Přemysl Hytych, kterým výčet uzavřeme, vytváří 
díla velmi dočasná a křehká. A to bez ohledu na jejich 
prostorovou velikost. Vystavené Madony měnínského 
dvora jsou toho důkazem. Tady se jedná o neopako-
vatelný a časově omezený zážitek, kouzlo okamžiku. 
Tajemné postavy zářící jako drahokam si vyžádaly po-
zornost diváků hned po vstupu do sálu, přestože celá 
monumentální instalace byla umístěna na opačném 
konci výstavního prostoru. Scéna měla až divadelní 

pokračování na str. 21
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účinek umocněný klasickou hudbou a zpěvem kanárků  
v kleci, ale také kulisami z lešení a balíků slámy. Ma-
dony vznášející se v prostoru se svými růžovými šaty 
a secesními účesy tak vytvářely protiklad svému rusti-
kálnímu okolí. Celý výjev působivě orámovala historic-
ká klenba sálu, jenž býval chlévem měnínského dvora. 
Možná že někoho napadlo, jaký to má všechno smysl? 
Vždyť zítra z této magické scény zbyde jen hromada 
slámy a lešenářských trubek. Dílo floristy Hytycha je tře-
ba brát jako divadelní představení-show, je to podobné. 
Jaký smysl má divadlo? Zavře se opona a nezbyde nic, 
jenom pocit a prožitek, který přetrvává. Přemek Hytych 
svou prací ukazuje pomíjivost lidského bytí a působí 
přímo na lidské smysly a srdce pozorovatele. Zároveň 
přesvědčuje diváky, že moderní floristika zdaleka není 
jen vázání květin.

Měnínská výstava měla u veřejnosti velký ohlas, a sou-
dě podle zápisů v knize návštěvníků, každý si zde našel 
svého favorita. Některé exponáty budily i kontroverze, 
ale to je v umění běžné. Když umělecké dílo vyvolává 
emoce, kladné či záporné, když provokuje diskusi a ná-
zorový spor, je to v pořádku. Horší je, když kolem díla 
projdou lidé bez povšimnutí a nestojí jim za řeč.

Expozici ozdobily svými výrobky a kresbami i děti ze 
základní školy a členové keramického kroužku. Jejich 
práce dokázaly, že v Měníně je ještě více nadějných 
umělců, než které jsme zde zmiňovali.

Na závěr je třeba připomenout, že připravit takovou akci 
není vůbec jednoduché a vyžaduje to zapojení velké-
ho množství lidí. Celou výstavu zorganizovala a zajistila 
Ludmila Vudiová s velkou pomocí grafika Jiřího Sed-
láčka. Na přípravě se podíleli i všichni členové klubu 
seniorů, Obec Měnín, Jiří Richter, David Křivánek, Pavel 
Čermák, ruku k dílu přiložila i místní mládež a řada dal-
ších občanů. Děkujeme všem tvůrcům i organizátorům, 
jmenovitě kurátorce výstavy již zmíněné paní Vudiové, 
která k jednotlivým exponátům podávala spoustu za-
svěcených a zajímavých komentářů.

Ondřej Žák

Roman Jahoda

dokončení ze str. 20

pokračování na str. 22
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Irena Křivánková

Anna Musilová

Jana Halouzková

dokončení ze str. 21

Kristina Dudová, Veronika Juříčková

Josef Urbánek

Jiří Doležal

pokračování na str. 23
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dokončení ze str. 22

MADONY 
MĚNÍNSKÉHO 
DVORA
Téměř identické postavy, levitující na obrovských kruzích 
(discích) umocňujících jejich monumentalitu.
Oděny v honosných šatech barvy punče a šípkového 
čaje, tančící v extázi při rytmickém zpěvu kanárů, vypa-
dajících jako zasypaní pudrem, umístěni v rustikálních 
klíckách, jež jsou součástí opulentních nebarokních úče-
sů a zároveň stěžejním organickým prvkem kompozice.
Retro lešení s balíky slámy vytváří Madonám otevřenou 
arénu, vnášející do kompozice ostrý kontrast venkovské-
ho prostředí.
Můžete ji doplnit svým zpěvem, či tancem.
Neostýchejte se!
Madony vás neuvidí.
Jsme pro ně v tomto prostoru pouhými podzimními stí-
ny…

Přemek Hytych

Keramický kroužek

Vladimír Ralenovský

Přemek Hytych

Děti ze ZŠ
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                                     Malý chrámový sbor v Měníně  

                                              vás srdečně zve na 

       Vánoční koncert  
                        který se bude konat v neděli 28. 12. 2025 v 15 hodin 

                                                  v kostele sv. Markéty v Měníně  
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MISIJNÍ NEDĚLE
Každou třetí neděli v měsíci říjnu probíhá tzv. „Misijní ne-
děle“, což je celosvětový den modliteb za misie spojený  
s finanční sbírkou určenou na pomoc nejpotřebnějším. Koná 
se od roku 1926, kdy jej vyhlásil papež Pius XI., a organizují 
je Papežská misijní díla. Také v naší farnosti jsme tento den 
při bohoslužbě vzpomínali na ty, kteří pro misie pracují, i na 
ty, kteří jsou pro svou víru pronásledováni, a při prosebných 
přímluvách jsme za jednotlivé kontinenty přinášeli obětní 
dary. Nedělní liturgii hudebně doprovodil Malý chrámový 
sbor pod vedením varhanice paní Markéty Krejčiříkové, za 
což jim patří naše poděkování! Letos se poněkud nepláno-
vaně a tak trochu „mimo termín“ pořádala i farní kavárna 
spojená s „misijním koláčem“. Ochotné ženy z našeho spo-
lečenství napekly buchty a koláčky pro ostatní a nabízely je 
v rámci tohoto setkání po mši svaté na faře. Pro tento rok 
jsme akci ještě nepojali jako „dobročinnou“ - tak, jak je v no-
vodobé tradici zvykem, že totiž prostředky získané z prodeje 
těchto pekařských výrobků putují na potřeby Papežského 
misijního díla. Rádi bychom se však k tomuto kroku odhod-

lali příště. Jen musíme plánovat s dostatečným předstihem, 
aby na to byli připraveni také farníci a ti, kteří by chtěli tuto 
sbírku finančně podpořit.         

(jn)
 

BOŽÍ MUKA
Všímavému oku nejednoho kolemjedoucího na trase z Mění-
na k rozcestí směrem na Telnici jistě neunikla drobná cihlová 
stavba. Nedávno vyrostla u kraje silnice na poli jednoho z na-
šich spoluobčanů, pana Marka Aujezdského. Boží muka se 
sochou Panny Marie v přední části, zatímco na druhé straně 
je vyobrazeno logo s mottem jubilejního roku 2025 „Poutní-
ci naděje“ a veršovanou prosbou: „Nedej, Matko, zahynouti 
dětem na vezdejší pouti“ (text z písně č.802 v Kancionálu), 
které umně ztvárnila paní Iva Aujezdská. Práce na tomto sta-
vení započaly v závěru měsíce května a za 4 měsíce bylo 
hotovo. Dne 3. října 2025, právě v den autorových naroze-
nin, byla pak tato Boží muka za účasti několika rodinných 
příslušníků posvěcena mikulovským proboštem o. Pavlem 
Pacnerem. Na samotnou stavbu, kterou vymyslel, napláno-
val a následně též zrealizoval náš soused Marek, byly použity 
staré cihly z domů měnínských obyvatel (především pak ty 
od Fischerových). Kovářského zdobení, které sestává z leto-
počtu a také kříže ve výklenku se soškou Matky Boží, se ujal 
pan Josef Urbánek – místní kovářský mistr, který v minulosti 
mimo jiné zhotovil také několik zakázek pro náš farní kostel 
sv. Markéty. Tento půvabný stavební počin – Markova no-
vodobá Boží muka – je zasazen mezi rozrůstající se stromy 
a keře, které tak dotváří útulnou a klidnou atmosféru toho-
to místa; dokonce zde můžete na chvíli spočinout, posedět  
a kochat se výhledem na okolní krajinu. Kéž je tedy toto 
dílo milé nejen Bohu, ale i všem, kteří sem v důvěře přijdou 
s modlitbou na rtech a prosbou o Boží pomoc či přímluvu 
Panny Marie, nebo jen tak pro potěchu oka.                

(jn)
 

Dodatek: Boží muka se nazývá drobná stavba nejčastěji ve 
tvaru sloupu nebo pilíře, někdy krytá stříškou, mající sym-
bolizovat sloup, u něhož byl z rozhodnutí Pontia Pilata bi-
čován Ježíš Kristus. Původně měla Boží muka ve výklenku 
kaplice obraz či reliéf umučeného Krista. Někdy byly pů-
vodní obrázky nahrazeny jinými obrázky svatých a došlo 
k posunu významu: zatímco starší slovníky považovaly za 
podstatný obraz umučeného Krista, novější slovníky řadí 
mezi Boží muka i sloupy s obrázkem svatého či svatých. 
(zdroj Wikipedie)

Foto: Vanesa Aujezdská
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PODĚKOVÁNÍ 
ZA ÚRODU
V neděli 14. září se v našem farním kostele konalo již tra-
diční poděkování za úrodu. O tom, že se hojně též sklidilo, 
se mohli přesvědčit nejen farníci při nedělní bohoslužbě, ale 
i ti, kteří se toho odpoledne vydali na procházku a při ní 
zavítali do našeho chrámu. Ten byl při této příležitosti na 
dvě hodiny otevřen právě k prohlídce výzdoby. Vždy v ná-
sledujícím týdnu toho pak každoročně využívají také děti 
a paní učitelky z mateřské školy i z družiny, které se na tu 
krásu chodí společně podívat. Jejich ochotnou průvodkyní 
je teta Růženka, která dětem vše vysvětlí, popíše, společně 
si zazpívají, a věřím, že takto strávený čas je pro všech-
ny zúčastněné přínosem a vzájemným obohacením. Něco  
z té podívané chceme dopřát i vám, našim milým čtenářům,  
v obrazové galerii.

( jn)
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SETKÁNÍ 
PRVOKOMUNIKANTŮ 
NA PETROVĚ
Ve čtvrtek 2. října se v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně 
setkali prvokomunikanti – děti, které letos přistoupily  
k prvnímu svatému přijímání. Přijelo jich více než 750,  
z různých farností diecéze, v různě početných skupinkách. 
Na toto setkání, které neslo podtitul „Zavolal jsem tě tvým 
jménem“, přijely také 4 děti z našeho farního společenství  
s katechetkou Růženkou a tetou Jiřinkou R. Děti si z něj kro-
mě jiného odnesly vlastnoručně vyrobenou placku se svým 
vlastním jménem. Program začal dopolední mší svatou  
s biskupem Pavlem, který děti vyzval, aby stejně jako andě-
lé byly posly dobrých zpráv a šířily radostnou zvěst evange-
lia ve svém okolí. S biskupem Pavlem se pak mohly některé 
skupinky účastníků potkat i osobně v sakristii katedrály bě-
hem následujícího programu. Ten vyvrcholil ve dvě hodi-
ny odpoledne společnou adorací všech prvokomunikantů  
u vystavené Nejsvětější svátosti. 
V průběhu dne pro ně byla připravena řada nejrůznějších 
aktivit v celém areálu Petrova, kterými je provázely postavy 
známých světců – na jednom z míst se děti mohly něco 
dozvědět o historii Brna od P. Martina Středy, u sv. Václava  
a sv. Ludmily si upekly hostii, se svatým Ondřejem lovily 
ryby, u sv. Carla Acutise si zasportovaly, seznámily se také 
s P. Janem Bulou a Václavem Drbolou, našimi kandidáty 
blahořečení. Poznaly různá zajímavá místa a zákoutí Petro-
va – vystoupaly do věže či na kůr, podívaly se do kapucín-
ských zahrad, prohlédly si Diecézní muzeum. Část progra-
mu byla věnována probíhajícímu jubilejnímu roku – děti se 
učily hymnu Poutníci naděje, kterou na závěr celého setkání 
také v katedrále zazpívaly. „Přijeli jsme z Měnína a zatím 
nás nejvíc bavilo předávání víry u sv. Pavla pomocí okapo-
vých rour a tenisového míčku,“ shodly se děti v jedné ze 
skupinek. 
Tým hlavních organizátorek z Diecézního katechetického 
centra pak setkání zhodnotil takto: „Celá akce probíhala 
nad očekávání v pohodovém duchu. Děkujeme za pomoc 
všem kolegům, katechetům a bohoslovcům, kteří byli vel-
kou oporou.“

(jn)
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MINISTRANTSKÁ 
OLYMPIÁDA
V sobotu 8. listopadu se konala doposud největší sportovní 
akce pro ministranty brněnské diecéze, jejíž věhlas dávno 
přesáhl i její hranice, a tak současně v několika sportovních 
halách a tělocvičnách v celém okolí probíhalo sportovní, vě-
domostní a dovednostní klání v různých disciplínách. Kluci 
je plnili ve třech věkových kategoriích - I. stupeň, II. stupeň 
a pardálové. Také z naší farnosti se vydali 4 hoši mladšího 
školního věku na toto setkání – Kubík, Matěj, Vojta a Martin. 
Základnou pro všechny úkoly se jim stal prostor Základní 
školy v Otnicích. Přibrali mezi sebe ještě 5. člena skupiny – 
Jakuba z Modřic, který tak celek doplnil a posílil. Naši hoši 
si velmi dobře vedli především ve florbalu, ale nezaostávali 
a s velkým nasazením bojovali i v dalších dovednostech. 
Celý den jim doprovod a servis zajišťoval tatínek Pavel 
Ch., podpořit je přijel i náš duchovní správce o. Jaroslav 
T. Závěrečné finále se pak uskutečnilo ve sportovní hale 
v Újezdě u Brna, kde se v jednu chvíli sešlo více než 600 
ministrantů a další desítky přihlížejících z řad rodičů, kněží 
a katechetů! Třešničkou na dortu pak bylo fotbalové utkání 
mezi výběrem kněží a starších hochů z Telnice, jež sklidilo 
mimořádnou vlnu podpory a nefalšovaného veselí. Nejlep-
ším z oceněných osobně gratuloval i otec biskup Pavel, 
který pak všem na cestu domů udělil ještě své požehnání  
a popřál, aby tu radost a nadšení, které mezi všemi panova-
lo, nesli dál do svých domovů a farností. Velký obdiv a díky 
zaslouží celý tým organizátorů v čele s Františkem Krouti-
lem - diecézním vedoucím ministrantů – který se staral o to, 
aby na všech sportovištích vše probíhalo podle časového 
harmonogramu a aby tato celodenní akce nakonec skonči-
la na výbornou! Naší výpravě pak děkujeme za příkladnou 
reprezentaci měnínské farnosti a gratulujeme k 11. místu! 
Byli jste skvělí!

( jn)
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TŘÍKRÁLOVÁ 
SBÍRKA 2026
Začátek nového roku bude i tentokrát patřit Tříkrálové sbír-
ce. Koledníci vyjdou s písní a pokladničkami do ulic, aby 
připomněli, že laskavost a solidarita mají mezi námi své 
místo.
Pro Oblastní charitu Rajhrad má Tříkrálová sbírka velký 
význam. Díky ní může pomáhat lidem v těžkých chvílích, 
pečovat o pacienty a klienty, modernizovat zařízení, rozvíjet 
své služby a podporovat ty, kteří se ocitli v nouzi.
„Každý dar, i ten nejmenší, má smysl. Společně s vámi 
pomáháme tam, kde by to jednotlivci sami nezvládli,“ říká 
Mária Durkáčová, koordinátorka Tříkrálové sbírky.

Koledníci vyrazí v Měníně do ulic 11. ledna 2026  
v 10:00. Přispět můžete také online – převodem na 
účet 66008822/0800 s uvedením variabilního symbolu 
7779662000 nebo prostřednictvím QR kódu.

Výtěžek ze sbírky plánuje rajhradská Charita využít na ná-
sledující projekty:

• Fond individuální pomoci
• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě
• Rozvoj odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice
• Zavedení laserové terapie
• Zajištění provozu hospice
• Rekonstrukce sesterny na oddělení B

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční 
4. ledna 2026 od 18:00 na ČT1.
Děkujeme každému, kdo se rozhodne Tříkrálovou 
sbírku podpořit.

Jitka Štefánková
Oblastní charita Rajhrad

E-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
Tel: +420 730 599 752
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BOULDERING 
ZA OPONOU
Malé ohlédnutí:

Bouldering za Oponou vznikl ze snu, jehož někteří nositelé 
jeho cestu opustili a jiní zůstali. Boulderingem občas ně-
kdo propluje, na chvíli zůstane, než jej osud zase zavane 
jiným směrem. Je paradoxem života, že ta, která byla nej-
více skeptická k tomuto snu, je s boulderingem od samého 
začátku až po dnes. Deset let, to už je vztah. Je to něco, 
co jste možná zpočátku ani nechtěli, ale nakonec k tomu 
přirostete, je to další domov, který se rozrůstá o nové členy, 
někteří jen nakouknou, jiní zůstávají o něco déle.

Mnoho děti již poznalo, co je bouldering, některé to přivedlo 
k lezení s lanem, některé se účastní lezeckých boulderin-
gových závodů a posílají mi fotky svých úspěchů. A to jsou 
momenty, kdy vím, že to všechno mělo smysl.  
Nejsou to však pouze tyto momenty. Jsou to i chvíle radosti 
z posunu každého dítěte v kroužku. To, když někdo překo-
ná strach z výšky, posune se o chyt výš. Zápal dětí, které 
se nevzdávají po prvním neúspěchu, ale snaží se překonat 
sebe samotné. Děti, které jsou zpočátku shrbené a zkrá-
cené díky přirozenému „nepohybu“, který zaplavuje náš 
dnešní svět a začnou se zajímat, posilovat, cvičit i mimo 
stěnu a ukazují nám různé dovednosti, které se naučily. 

Ráda sleduji, jak se děti ze začátku na stěně pohybují nejis-
tě, jsou vystrašené z každého pohybu, ale postupně získá-
vají sebevědomí a sebedůvěru a pouštějí se do těžších pro-
jektů. Máme radost z jejich úspěchů a motivace. Baví nás 
s nimi objevovat možnosti pohybu a her, které nejsou vždy 
spojené s lezením, ale s pohybem jako takovým. Snažíme 
se v dětech rozvíjet pohybovou flexibilitu, sílu, rovnováhu  
a koordinaci, v podstatě lásku k pohybu. A jestli zůstanou  
u lezení nebo budou dělat jiný sport, to je věc druhotná.

Na jaře se vždy snažíme využít i venkovního areálu, přelé-
záme lavičky, trénujeme rovnováhu a děláme postřehové 
hry. V tomto ohledu nás trochu mrzí, že areál sokolovny ne-
nabízí větší možnost sportovního využití ve formě nějakých 
menších workoutových či lezeckých prvků. Rozhodně by 
se tam využily.

Toto desetileté výročí jsme 1. 10. 2025 oslavili různými akti-
vitami v sále sokolovny i na stěně. Děkujeme všem, kteří za 
námi přišli a oslavili s námi toto krásné trvání boulderingu.

Pokud je někdo z dospělých, kdo by chtěl bouldering vy-
zkoušet, nebojte se přijít, čtvrtky jsou rezervovány pouze 
pro dospělé.

Romča & Dagmar
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SK MĚNÍN 
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
Naše mladší přípravka SK Měnín jsou malí bojovníci, za kte-
rými stojí dva trenéři a neustále se snaží toto malé seskupe-
ní dětí udržet. Je nás málo. Je nás moc málo… Stačí, aby 
dva kluci onemocněli a už nemůžeme odjet na zápas, po-
případě hostit soupeře, tak jak se nám to nyní dvakrát stalo 
s týmy Podolí. Ale pořád to nevzdáváme. A doufáme, že se 
zjara náš kádr rozšíří. Tréninky probíhají dvakrát týdně na 
hřišti. Jakmile přijde sychravé počasí, využijeme prostory 
měnínské sportovní haly, kde bude probíhat zimní příprava. 
V zimě také využijeme nabídky okolních týmů jak k malým 
turnajům v halách, tak k přátelským utkáním. Už nyní jsme 
domluveni právě s týmy Podolí, že si společně zahrajeme. 

Petra Kiršová
foto: Petra Blahová

trenér Ivo Nádeníček, David Němec, Igor Nádeníček, trenér David Kirš
Jiří Fukač, Adam Lysák, Teo Sedláček, Daniel Hrdý, Tobiáš Ulwer
gólman Alexandr Sedláček

SK MĚNÍN 
STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Letní prázdniny
Přípravu na novou sezónu jsme zahájili tréninky na začátku 
srpna. Z loňského týmu starší přípravky nám zůstalo 7 dětí 
ročníku 2015 a k nim se přidalo 5 dětí ročníku 2016 z mladší 
přípravky. Od začátku jsme trénovali 3x týdně a přesto, že 
stále byly prázdniny, tak účast na trénincích byla vysoká. 
Odehráli jsme i 2 přípravné zápasy proti starší přípravce 
Moutnic, aby si děti z mladší přípravky začaly zvykat na 
větší hřiště a na to, že se hraje v rozestavení 5+1.
Podzimní sezona
Na konci srpna nám odstartovala podzimní část mistrovské 
sezóny, v jejímž průběhu jsme odehráli celkem 10 soutěž-
ních zápasů. Přestože jsme většinou hráli vyrovnané zápa-
sy se všemi soupeři, tak výsledkově se nám podzimní část 
příliš nepodařila a vyhráli jsme pouze 2 utkání. Na druhou 
stranu nutno podotknout, že prohry často byly pouze o gól 
nebo o 2, což je určitě posun oproti loňsku, kdy jsme pro-
hrávali i vyššími rozdíly. I když o výhry mi v této kategorii 
určitě nejde, tak se budeme snažit přes zimu co nejvíce po-
trénovat, abychom na jaře předváděli lepší výkony, a tím 
pádem měli i lepší výsledky. Hlavním cílem však zůstává 
to, aby děti získaly vztah ke sportu a k pohybu a aby tvořily 
kolektiv, který potáhne za jeden provaz.
Zimní příprava (listopad - duben)
Po skončení podzimní části sezóny začínáme trénovat  
v měnínských halách, kde budeme trávit následujících  
5 měsíců. Zároveň máme opět přihlášenou zimní halovou 
ligu v Žabčicích, kde v průběhu 8 sobot odehrajeme cel-
kem 24 zápasů. Kromě toho máme přihlášené i turnaje  
v nafukovací hale v Brněnských Ivanovicích, 2 turnaje  

v Křenovicích a další turnaje ještě hledáme, neboť dětí je 
letos opravdu hodně, tak ať si všechny pořádně zahrají, 
protože hlavně zápasy proti jiným týmům je posouvají dál.
Závěr
Jsem velmi hrdý na pokroky, které děti během podzimní 
části sezóny udělaly a také na to, že na tréninky chodí rády 
a v maximálním možném počtu (samozřejmě v tomto věku 
mají i jiné kroužky, které se jim s tréninky občas kryjí), a že 
se chtějí každý trénink zlepšovat. Děkuji rodičům za podpo-
ru a pomoc při organizaci domácích zápasů, protože sám 
bych to určitě nezvládl. 
Pokud máte jakékoliv dotazy nebo chcete děti přihlásit na 
tréninky, neváhejte nás kontaktovat na 
fotbalmenin@seznam.cz. 
 

Trenér starší přípravky SK Měnín Miroslav Semerád
Foto: Petra Blahová

trenér Miroslav Semerád
Dan Lekavý, Viktor Král, Adam Troneček, Lukáš Zedníček, Matěj Chmelík, 
Miroslav Semerád, Šimon Němec, Vojtěch Odrážka, 
Alexandr Sedláček a gólman David Fukač
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HÁZENÁ MINIŽÁCI
Začátek sezóny 2025/2026

Po letní pauze se naše sportovní hala znovu zaplnila ener-
gií, smíchem a nadšením našich nejmladších házenkářů 
a házenkářek. Hned první tréninky ukázaly, že děti přes 
prázdniny nezapomněly, jak se hází, chytá ani běhá. Nao-
pak – s novou motivací se pustily do her, soutěží a nácviku 
základních házenkářských dovedností. Cílem prvních týdnů 
bylo hlavně znovu získat týmového ducha, připomenout si 
práci jak s míčem, tak v poli a připravit se na první turnaje.

Během prvního měsíce sezóny už přípravka i minižáci stih-
li první přátelská utkání a ukázali, že mají chuť bojovat,  
a hlavně se bavit hrou. Jeden z těchto turnajů jsme dokon-
ce pořádali i my v Měníně a zahrála si jak přípravka, tak  
i minižáci. Na druhý turnaj jsme zavítali do Újezda, ale pou-
ze s týmem přípravky. Věříme, že hráče čeká sezóna plná 
radosti, nových zážitků a týmového ducha.

Rádi uvítáme nové členy týmu, tréninky jsou každé úterý 
od 17:00 do 18:30 a čtvrtek od 16:30 do 17:30 ve sportovní 
hale v Měníně. Přijď se za námi podívat!

Za tým trenérů Lenka Seďová, Žaneta Podloucká, 
Veronika Vávrová, Jan Pokorný.

HÁZENÁ MLADŠÍ 
ŽAČKY
Tým mladších žaček prošel před začátkem sezóny výraz-
nou proměnou. Vzhledem k tomu, že nastal mohutný od-
liv děvčat do starší kategorie, bylo otázkou, zda se vůbec 
podaří nové družstvo okolo tří holek ročníku 2013 postavit. 
Všechno nakonec dobře dopadlo. Tým doplnily minižačky, 
holky z Telnice a k velké radosti se objevily i nové tváře  
z řad kamarádek. Konečný počet se ustálil na čísle 17! 
Změna nastala i na postu trenéra.
Všechny hráčky dostaly nové role. Na spojkách tak může-
me vidět starší děvčata a holky, které v loňské sezóně sbí-
raly první zkušenosti jako křidélka. Povedlo se najít vhodné 
typy na post pivota a o křídla se dělí minižačky, které mají  
s hrou na velkém hřišti nejmenší zkušenost. Mezi třemi ty-
čemi dnes stojí stabilní brankářka, což bylo v loňské sezóně 
dlouho velkou neznámou.
Hodnotit výsledky utkání je v tuto chvíli zbytečné. Na to se 
momentálně nezaměřujeme. Každá výhra je s přihlédnutím 
na složení týmu velkým úspěchem. Cílem je zapojovat do 
utkání všechny hráčky a vychovávat lídry, kteří dají týmu 
novou tvář. 

Hned po úvodních ligových kolech se začali rýsovat favori-
té soutěže a boje o první místa přenecháme jim. Naší am-
bicí je v první polovině sezóny co nejvíce zdokonalit herní 
činnosti jednotlivce a zvládat základy spolupráce. Holky se 
budou často dostávat mimo komfortní zónu, rodiče musí 
překonat osobní ambice a všichni společně musíme budo-
vat dobré mikroklima, které nás přiblíží k vysněným úspě-
chům.  O tom, jak se nám to bude dařit, se přesvědčíme až 
v jarních kolech. Teprve tam se budeme po základní části 
snažit o co nejlepší konečné umístění. 

trenér Martin Žák

Domácí turnaj

Minižáci
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SPORT
PRVNÍ TURNAJE 
SEZONY 2025/26
První turnaje sezony 2025/26

Máme za sebou první čtyři turnaje Jm. ligy starších žaček 
a také jeden nesoutěžní turnaj, tak vás můžeme seznámit  
s výkony družstva.

V sobotu 6.9. se konal turnaj ke 100 letům otevření naší 
měnínské sokolovny, kde domácí děvčata předvedla krás-
né výkony.
V hale jsme přivítali Kunovice, Velké Meziříčí, Bohunice  
a Nový Jičín. Výsledky nás mile překvapily:
Měnín-Tatran Bohunice 17:16
SHK Kunovice-Měnín 8:15
Měnín-HC Nový Jičín 15:15
Sokol V. Meziříčí-Měnín 11:14
Holky vybojovaly první místo a celou dobu zůstaly ve skvě-
lém rozpoložení. I když se občas halou ozývala silná emo-
cionální smršť slov od soupeřů a jejich fanoušků, holky to 
rozhodně nerozhodilo, obhájily domácí půdu a odnesly si  
v tento památný den zlato.

První soutěžní turnaj se odehrál v Kuřimi, v neděli 21.9. Na 
úvod jsme dostali silné soupeře, a tak tomu odpovídaly  
i výsledky:
Měnín-Velká n. Veličkou 9:24
Měnín-Tatran Bohunice A 16:22
Měnín-Kuřim 11:23
Tento turnaj nám vůbec nevyšel, na úvod sezony jsme do-
stali těžké soupeře a herně se nám také nedařilo. Vlivem 
vyloučení a technických chyb jsme utrpěli tři porážky a od-
jeli jsme bez bodů.

Druhý turnaj se uskutečnil v neděli 5.10. v Bohunicích. Kro-
mě domácího B-týmu jsme se utkali s týmy Ivančic a Velké 
n. Veličkou. Výsledky turnaje:
Měnín-Bohunice B 24:13
Měnín-Ivančice 25:28
Měnín-Velká n. Veličkou 20:29
Na tomto turnaji jsme porazili domácí B-tým a předvedli 
velmi vyrovnaný výkon s týmem Ivančic. Utkání s týmem 
Velké n. Veličkou mělo také lepší průběh, takže jsme odjíž-
děli spokojeni.

Na třetí turnaj jsme vyrazili v sobotu 18.10. opět do bo-
hunické haly. Soupeři nám byly týmy Přibyslavic, Kuřimi  
a Tatranu Bohunice B. Výsledky turnaje:
Měnín-Přibyslavice 32:6
Měnín-Kuřim 20:26
Měnín-Bohunice B 23:12
Tentokrát jsme dokázali zvítězit nad Přibyslavicemi, což je 
tým složený ze začínajících děvčat, takže v tomto utkání 
nešlo až tak o výsledek, ale o to si zahrát a nakonec se po-

dařilo vstřelit branku všem hráčkám na soupisce. S Kuřimí 
jsme zase prohráli, ale porazili jsme domácí B-tým, takže 
jsme si odvezli 4 body do tabulky.

Čtvrtý turnaj ligy se odehrál v neděli 2.11. v Hodoníně. 
Utkali jsme se s týmy Hodonína, Ivančic a Kuřimi. Výsledky 
z tohoto turnaje:
Měnín-Hodonín 19:23
Měnín-Ivančice 14:16
Měnín-Kuřim 21:28
I na tomto turnaji jsme předvedli vyrovnané výkony, ale na 
vítězství to tentokrát nestačilo. Víme, že musíme výrazně 
zlepšit obranu, abychom dokázali tyto týmy porážet.

Aktuálně jsme na 6. místě tabulky s celkovým počtem  
6 bodů. Čekají nás ještě čtyři turnaje ligy, kvalifikace na Žá-
kovskou ligu a mezinárodní turnaj U16.
Na soupisce máme k dnešnímu dni 20 hráček, takže máme 
z čeho vybírat a často jsme nejpočetnější tým na turna-
jích. Pokud nás chcete někdy přijít podpořit, sledujte časy  
a místa zápasů na internetu nebo také v případě domácích 
zápasů v obecním rozhlase.			 

Detailnější informace o zápasech najdete na stránkách 
www.hazenamenin.cz
Další informace najdete i na Facebooku: Házená- Sokol 
Měnín.

trenér Jiří Dolina



35



36

Vydává obec Měnín, 664 57 Měnín 34, IČO 282 090, evidenční čís. MK ČR E14528. Toto číslo vyšlo v prosinci 2025  
v nákladu 700 kusů. Adresa redakce: redakce@menin.cz. Grafické zpracování: Voštěp. Realizace: funprint.eu 
Uzávěrka dalšího vydání Měnínského zpravodaje: 23. 2. 2026.

 P
la

st
 a

 n
áp

oj
ov

ý 
ka

rt
on

    
    

  
 B

io
od

pa
d 

    
    

 
 P

ap
ír

    
    

  
 S

m
ěs

ný
 o

dp
ad

K
al

en
dá

ř s
vo

zu
 o

dp
ad

u 
20

26
 / 

M
ěn

ín

Dr
ob

né
 k

ov
y

KT
S 

EK
O

LO
G

IE
 s.

 r.
 o

. 
H

ut
ní

 o
sa

da
 1

4 
/ 6

64
 8

4 
Za

st
áv

ka
80

0 
88

8 
94

4 
/ w

w
w

.k
ts

-e
ko

lo
gi

e.
cz

LE
D
EN

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31

Ú
N
O
R

po
út

st
čt

pá
so

ne 1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

K
VĚ
TE
N

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31

B
Ř
EZ
EN

po
út

st
čt

pá
so

ne 1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31

Č
ER
VE
N

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

D
U
B
EN

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

 P
la

st
 a

 n
áp

oj
ov

ý 
ka

rt
on

    
    

  
 B

io
od

pa
d 

    
    

 
 P

ap
ír

    
    

  
 S

m
ěs

ný
 o

dp
ad

K
al

en
dá

ř s
vo

zu
 o

dp
ad

u 
20

26
 / 

M
ěn

ín

Dr
ob

né
 k

ov
y

KT
S 

EK
O

LO
G

IE
 s.

 r.
 o

. 
H

ut
ní

 o
sa

da
 1

4 
/ 6

64
 8

4 
Za

st
áv

ka
80

0 
88

8 
94

4 
/ w

w
w

.k
ts

-e
ko

lo
gi

e.
cz

Č
ER
VE
N
EC

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31

ZÁ
Ř
Í

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

Ř
ÍJ
EN

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31

P
R
O
SI
N
EC

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31

SR
P
EN

po
út

st
čt

pá
so

ne
1

2
3

4
5

6
7

8
9

10
11

12
13

14
15

16
17

18
19

20
21

22
23

24
25

26
27

28
29

30
31

LI
ST
O
PA
D

po
út

st
čt

pá
so

ne 1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
26

27
28

29
30


